

МКУ «ЦО ДОСО Калининского района»
Протокол заседания №2
Методического объединения воспитателей и старших воспитателей
Калининского района

Дата проведения: 09.03.2023г.

Формат проведения: очный режим

Место проведения: МДОУ «Бурашевский детский сад»

Тема: «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста через совместно-самостоятельную деятельность работу с родителями.»

Присутствовали:

Кочеткова Н.А. - методист «ЦО ДОСО Калининского района»

Байкова Е.А. – заведующий МДОУ «Бурашевский детский сад»

Гиневская В.А. – старший воспитатель МДОУ «Бурашевский детский сад»

Ласточкина Я.А. – руководитель МО воспитателей и старших воспитателей

Калининского района, старший воспитатель МДОУ «Красногорский детский сад»

27 педагогов (список регистрации прилагается)

Повестка дня:

1. Опыт работы «Мы маленькие патриоты»
2. Опыт работы «Нравственно-патриотическое воспитание в ДОУ. Традиции и работа в ДОУ. Победа в Великой Отечественной Войне»
3. Опыт работы «Формирование нравственных представлений, принятие социальных норм поведения у детей 3-4 лет через игровую деятельность.
4. Опыт работы «Обучение развитию эмоции дошкольников через игру»
5. Опыт работы «Покормите птиц»
6. Опыт работы «Преемственность детского сада с храмом честь иконы Божьей матери «Тучная гора»
7. Опыт работы «Проектная деятельность как одна из форм духовно-нравственного воспитания дошкольников.
8. Опыт работы «Интерактивная игра как инструмент взаимодействия с родителями в ДОУ»
9. Опыт работы «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста через совместно-самостоятельную деятельность и работу с родителями»
10. Изменения ФГОС ДО. Разработка ФОП ДО.
Разное

По первому вопросу выступила старший воспитатель МДОУ «Бурашевский детский сад» Гиневская Виктория Александровна с опытом работы «Мы маленькие патриоты». Виктория Александровна сопровождала повествование своего опыта работы показом презентации. Задача воспитания патриотизма в настоящее время очень сложна. Изменения, прошедшие в нашем обществе в последние десятилетия привели к деформации этих понятий, лежавших в основании государства. Патриотическое чувство не возникает само по себе. Это результат длительного целенаправленного воспитательного воздействия на человека, начиная с самого

раннего возраста. Виктория Александровна рассказала как и с помощью каких мероприятий прививается чувство патриотизма в детском саду.

По второму вопросу выступила воспитатель МДОУ «Эммаусский детский сад» Сметанина Ольга Владимировна с опытом работы «Нравственно-патриотическое воспитание в ДОУ. Традиции и работа в ДОУ. Победа в Великой Отечественной Войне». Патриотическое воспитание дошкольников – актуальная проблема в условиях современной России. Изменилась не только жизнь, но и мы сами. Ольга Владимировна рассказала о проводимых в детском саду мероприятиях, которые способствуют воспитанию у дошкольников духа патриотизма и чувства уважения к памяти боевых подвигов их прадедов в сражениях за освобождение нашей Родины от нашествия немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны. Воспитатель сопровождала повествование своего опыта работы показом презентации.

По третьему вопросу выступила воспитатель МДОУ «Бурашевский детский сад» Мальцева Галина Михайловна с опытом работы «Формирование нравственных представлений, принятие социальных норм поведения у детей 3-4 лет через игровую деятельность.» Актуальной задачей нашего времени является воспитание у дошкольников нравственных качеств: гуманных отношений (отзывчивость, доброжелательность, заботливое отношение, культуры поведения, чувства коллективизма. Формирование нравственной культуры - важное условие всестороннего воспитания личности ребенка. От того, как будет воспитан ребенок в нравственном отношении, зависит и становление его жизненной позиции. Игра для малыша – это не только забава. Играя, ребенок приобретает знания, умения, навыки, культивирует удовольствие и радость. Галина Михайловна познакомила с играми на формирование нравственных представлений, сопровождая свое повествование показом презентации.

По четвертому вопросу выступила воспитатель МДОУ «Васильевский детский сад» Яковлева Ирина Николаевна с опытом работы «Обучение развитию эмоции дошкольников через игру». Современные дети живут в эпоху, полную противоречий, насыщенную информацией, постоянными переменами, быстротечностью событий. Живое общение со взрослыми или другими детьми постепенно заменяется для них просмотром телевизионных передач, фильмов, компьютерными играми. Поведение ребенка часто повторяет увиденное на экране. При этом у него не хватает запасов физического, психического здоровья, чтобы справляться с такими нагрузками. Дети становятся импульсивными, им трудно контролировать свои эмоции, понимать собственные переживания и чувства других людей. Из-за этого возникают конфликты внутри детской группы, у дошкольников появляются внутри личностные проблемы, которые вытекают в тревожность, гиперактивность, застенчивость, агрессивность, замкнутость. Ирина Николаевна познакомила коллег как с помощью игр происходит обучение детей эмоциям, сопровождая свое выступление показом презентации.

По пятому вопросу выступила воспитатель МДОУ «Бурашевский детский сад» Витолс Мария Вячеславовна с опытом работы «Покормите птиц». Мария Вячеславовна познакомила воспитателей с проектом, который был проведен в детском саду, который формирует чувство милосердия, желания помогать тем, кто

нуждается в нашей защите и помощи. Воспитатель сопровождала повествование своего опыта работы показом презентации.

По шестому вопросу выступила воспитатель МДОУ «Заволжский детский сад «Колосок» Рогозина Людмила Александровна с опытом работы «Преемственность детского сада с храмом чести иконы Божьей матери «Тучная гора». Воспитатель сопровождала повествование своего опыта работы показом презентации. Людмила Александровна познакомила воспитателей с работой, которая ведется в детском саду совместно с храмом.

По седьмому вопросу выступила воспитатель МДОУ «Заволжский детский сад «Колосок» Фалина Виктория Васильевна с опытом работы «Проектная деятельность как одна из форм духовно-нравственного воспитания дошкольников.» Развитие познавательного интереса детей к истории своей страны, воспитание чувства патриотизма, способствовать развитию духовно-нравственной личности с активной жизненной позицией к национальным праздникам возможно с помощью проектов. Виктория Васильевна познакомила коллег с проектами, которые проводились в детском саду, а также с проектом «Золотая хохлома»

По восьмому вопросу выступила воспитатель МДОУ «Заволжский детский сад «Колосок» Снеткова Анна Юрьевна с опытом работы «Интерактивная игра как инструмент взаимодействия с родителями в ДОУ». Она представила коллегам интерактивную игру «Поле чудес» как форму работы с родителями.

По девятому вопросу выступила воспитатель МОУ «Тверская СОШ им. Маршала Советского союза И.С.Конева» Голубкова Любовь Александровна с опытом работы «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста через совместно-самостоятельную деятельность и работу с родителями». Главной целью духовно-нравственного воспитания является создание условий для приобщения детей дошкольного возраста к духовно-нравственным ценностям, а также воспитание готовности следовать им. Важно поддерживать и развивать в детях интерес к миру взрослых, вызывать желание следовать тому, что достойно подражания, и объективно оценивать недостойное поведение и деятельность. Воспитывать интерес, уважение и доброжелательное отношение к людям, их деятельности, культуре, быту; формировать представление о Земле и жизни людей на Земле, о своей стране; воспитывать чувство гражданственности, патриотизма, толерантное отношение к жителям Земли. Любовь Александровна познакомила с мероприятиями, проводимыми в детском саду, сопровождая свое выступление показом презентации.

По десятому вопросу выступила методист «ЦОДСО Калининского района» Кочеткова Наталья Анатольевна. Она рассказала об изменениях ФГОС ДО. Также Наталья Анатольевна напомнила о сроках разработки ФОП ДО. Была представлена презентация «ФГОС ДО таблица с изменениями «было – стало». 9.03.2023 г. в онлайн режиме был проведен вебинар «Внедрение ФОП дошкольного образования». Ссылка на данный вебинар была направлена на почту образовательных учреждений, а также методические рекомендации и диагностическая карта.

Наталья Анатольевна сообщила о необходимости включения мероприятий, направленных на расширение форм взаимодействия ребенка с родителями. В этом

году во всех дошкольных учреждениях проводится Марафон «Читаем вместе», где всех членов семьи задействуют в чтении книг ребенку, после дети будут рисовать запомнившиеся эпизод. А также будет запущен региональный исследовательский проект «История моей семьи»

РЕШЕНИЕ:

По первому-девятому вопросу методики и технологии опытов работы по темам «Мы маленькие патриоты», «Нравственно-патриотическое воспитание в ДОУ. Традиции и работа в ДОУ. Победа в Великой Отечественной Войне», «Формирование нравственных представлений, принятие социальных норм поведения у детей 3-4 лет через игровую деятельность, «Обучение развитию эмоции дошкольников через игру», «Покормите птиц», «Преемственность детского сада с храмом честь иконы Божьей матери «Тучная гора», «Проектная деятельность как одна из форм духовно-нравственного воспитания дошкольников», «Интерактивная игра как инструмент взаимодействия с родителями в ДОУ», «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста через совместно-самостоятельную деятельность и работу с родителями» рекомендовать в использовании в работе педагогов ДОУ.

По десятому вопросу, ФОП ДО необходима для создания единого образовательного пространства, объединения страны на базе российских традиционных ценностей, постановки четких целей и задач перед воспитателями и руководителями ДОО.

Решили:

- изучить в педагогических коллективах ОУ методические рекомендации и диагностическую карту;
- принять к сведению информацию Кочетковой Н.А., методиста МКУ «ЦОДСО Калининского района»
- рекомендовать руководителям и старшим воспитателям своевременно осуществить подготовку к разработке новой ООП ДО образовательного учреждения в соответствии с ФОП ДО.
- провести Марафон «Читаем вместе» во всех образовательных учреждениях.
- обеспечить участие в региональном исследовательском проекте «История моей семьи»

ГОЛОСОВАНИЕ:

За – 28 человек

Против – 0

Воздержались – 0

Решение принято единогласно.

Председатель Кочеткова Н.А.

Секретарь Ласточкина Я.А.